

**ООО «Газпром Трансгаз Казань»,  
Шеморданское ЛПУМГ**

**Конкурс «Солдаты Победы»**

**Сочинение – очерк  
«Война в истории моей семьи»**

**Родитель: Маметов Азат Алмазович,  
машинист т.к. ГКС-21-1, тел. 9093070764  
Автор: Маметова Асия Азатовна 2007 г.р., 12 лет.**

**Шемордан 2019**

## Война в истории моей семьи.

Великая Отечественная война отложила неизгладимый трагический след в истории каждой семьи в нашей стране. Не обошла она стороной и нашу семью. Моего прадеда, Бадикова Закирзяна, призвали на войну в июле 1941 года. Дома у него остались жена и трое детей, которым было 7 лет, 3 года и полгода. Прабабушка рассказывала, что перед тем, как уйти на фронт, прадед привез на лошади по два мешка муки и крупы и сказал, что этих запасов им хватит на несколько месяцев, пока кончится война...

Но война так быстро не закончилась, а мой дедушка и его сестры так и не увидели больше своего отца в живых...

Долгие годы мой прадед считался без вести пропавшим, но после многолетних поисков, изучения архивов мои родные выяснили, что прадед геройски погиб в жестоких боях под Москвой зимой 1941 года.

Дед рассказывал, годы войны были очень тяжелые, что кушать и носить было нечего. Если все, что растет в лесу: крапиву, ягоды, травы. Весной собирали гнилую картошку, которая оставалась с прошлой осени, и этим питались. Весной и летом варили суп из крапивы, ее к лету почти уже не оставалось. В день выдавали по 400 грамм хлеба, очень хотелось кушать, и они не могли насытиться этими 400 граммами.

Поскольку все мужчины были на фронте, дети и женщины заменили их на полях, на производстве. Жители поселка работали на лесозаготовках, валили лес, который отправляли на фронт для топлива и строительства дорог. Кроме того, в нашем поселке работала большая артель по пошиву шапок-ушанок. Работу выдавали на дом, каждому надо было выполнить свою норму. Шапки шили по ночам, после работы в лесу. При пошиве шапок женщины старались выкроить кусочки, из которых потом тайком шили шапки для продажи, а мальчишки, в том числе и мой дед, носили их продавать на железнодорожную станцию. Эти шапки покупали или обменивали на продукты солдаты, проезжающие на военных эшелонах через

нашу станцию. Эти шапки были большим подспорьем в военные годы. Именно за них в годы войны наш поселок называли «поселком шапочников».

Когда закончилась Великая Отечественная война, моему деду было 7 лет. Он вспоминал о послевоенном времени: «А после войны тоже было очень трудно, надо было восстанавливать страну».

Моего деда уже несколько лет нет в живых, но его воспоминания о трагических годах будут долгие годы хранить в моей семье.